

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ W WOLSZTYNIE  
SZPITAL IM. DR ROBERTA KOCHA



ul. Wschowska 3, 64-200 Wolsztyn  
tel.: 68 347 73 00  
fax: 68 384 25 90  
e-mail: sekretariat@spzozwolsztyn.pl  
<http://www.spzozwolsztyn.pl>  
NIP: 923-15-06-721, REGON: 970773426

Wolsztyn, dnia: 21.02.2023 r.

### Wykonawcy

SPZOZ/DZPiZ/42/2023

**Dotyczy:** postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn: „Sukcesywna 24 miesięczna dostawa płynów dożylnych, produktów farmaceutycznych dla SPZOZ w Wolsztynie”, TP/5/2023

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2021.1129 t.j.) Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

#### Zestaw I

Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu przyszłej umowy dostawy w zakresie zapisów § 13 ust. 1:

- b) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokości **0,5%** wartości niezrealizowanej dostawy za każdy dzień zwłoki, **jednak nie więcej niż 10% wartości niezrealizowanej dostawy**. Zamawiającemu służy prawo odstąpienia od umowy w przypadku, gdy zwłoka w realizacji przedmiotu umowy przekroczy 14 dni.
- c) w razie zwłoki w rozpatrzeniu reklamacji w terminach określonych w § 3 wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w kwocie **150,00 zł** za każdy stwierdzony przypadek Zapłata kary umownej nie pozbawia Zamawiającego do skorzystania z uprawnień określonych w § 5.
- d) z tytułu braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego podwykonawcom z tytułu zmiany wysokości wynagrodzenia, o której mowa w § 10 ust. 10 w wysokości **1.000 zł** za każdy taki przypadek.

**Odpowiedź: Zamawiający w tym zakresie dokona modyfikacji.**

2. Czy Zamawiający uzupełni projekt umowy o zapis, że na podstawie art. 106n ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług udziela Wykonawcy zgody na wystawianie i przysyłanie faktur, duplikatów faktur oraz ich korekt, a także not obciążeniowych i not korygujących w formacie pliku elektronicznego PDF na wskazany przez siebie adres poczty e-mail, ze wskazanych w umowie adresów poczty e-mail Wykonawcy?

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.**

#### ZESTAW II

Czy Zamawiający odstąpi od wymogu dostarczenia próbek w zakresie pakietu nr 1? Uprzejmie informuję, że produkty w pakiecie 1 nie są wyrobem medycznym a produktem leczniczym. Bezpłatne dostarczanie próbek produktów leczniczych jest formą reklamy leków (pragniemy w tym miejscu zaznaczyć, że powyższy produkt leczniczy jest powszechnie znany, stosowanym przez lekarzy- nie jest produktem nowym na rynku), która może być kierowana wyłącznie do osób uprawnionych do wystawiania recept. Oznacza to, że przedstawicielom firm farmaceutycznych nie wolno dostarczać próbek bezpośrednio pacjentom, zakładom



opieki zdrowotnej, aptekom. Odbiorcą próbki może być tylko lekarz, który wystąpił do przedstawiciela medycznego lub handlowego o dostarczenie mu próbki. Wobec czego, w myśl ustawy Prawo Farmaceutyczne - art. 54, nie możemy przekazać Zamawiającemu bezpłatnych próbek do postępowania przetargowego.

**Odpowiedź:** Zamawiający w zakresie Pakietu nr 1 odstępuje od wymogu dostarczenia próbek. Na potwierdzenie wymagań określonych przez Zamawiającego będzie wymagał: dostarczenia opisów, kolorowych zdjęć, fotografii oferowanych produktów farmaceutycznych, których autentyczność musi zostać poświadczona przez wykonawcę na żądanie zamawiającego. W tym zakresie zostanie dokonana modyfikacja.

### ZESTAW III

1. Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie w Pakiecie 2 pozycji 13,14,15 płynu wieloelektrolitowego Optilyte, spełniającego najnowsze Polskie Wytyczne Okołooperacyjnego Leczenia Płynami opracowane w ramach prac Sekcji Płynoterapii i Hemostazy Polskiego Towarzystwa Anestezjologii i Intensywnej Terapii, według których należy: stosować zbilansowane krystaloidy zawierające w swoim składzie wszystkie jony w stosunku zbliżonym do zawartości w osoczu (zawartość jonu chloru poniżej 110mEq/l) oraz osmolarności w granicach 280-295mosm/l?

Optilyte spełnia zapisy Wytycznych w zakresie opisanych wartości. Podaż płynów z zawyżonym poziomem jonów Cl prowadzi do podwyższenia stężenia poziomu jonów Cl w osoczu, natomiast wzrost poziomu jonów Cl w osoczu powyżej 125 mmol/l wiąże się:

ze zwiększeniem ryzyka śmierci pacjentów

ze zwiększeniem ryzyka wystąpienia dysfunkcji nerek

z wydłużeniem czasu leczenia szpitalnego

Na podstawie McCluskay S., et al.: Hyperchloremia after noncardiac surgery is independently associated with increased morbidity and mortality: a propensity-matched cohort study. *Anesth Analg* 2013; 117:412-21

Optilyte jest jedynym dostępnym na rynku płynem wieloelektrolitowym, którego skład jest fizjologiczny, najbardziej zbliżony do osocza

Publikacja w *Curr Opin Crit Care* 2015;21:309, która szuka odpowiedzi na pytanie „Czy istnieje optymalny/idealny krystaloid”, również zwraca uwagę na skład roztworów krystaloidowych porównując 0,9% roztw NaCl z roztworami zbilansowanymi, izotonicznymi o zawartości chloru <110 mEq/L i zbliżonym do osocza SID. Stosowanie roztworów o składzie zbliżonym do 0,9% roztw. NaCl związane było z hiperchloremiczną kwasicą i uszkodzeniem perfuzji nerek, z uszkodzeniem funkcji immunologicznej (uszkodzenie chemotaksji leukocytów, osłabienie funkcji makrofagów) i obniżeniem szpitalnej przeżywalności. Wg Autorów, stosowanie zbilansowanych roztworów, jako rezultat niższej zawartości jonu chloru i połączenia z anionami buforującymi, pozwala uniknąć hiperchloremicznej kwasicy i ograniczyć niepożądane efekty. Rutynowe stosowanie roztworów krystaloidów o ponad fizjologicznej zawartości chloru i niskim SID jak. np. 0,9% roztw. NaCl może być związany z wystąpieniem objawów niepożądanych. W przeciwieństwie do tego, stosowanie roztworów z fizjologiczną zawartością chloru i zbilansowanym składzie elektrolitów (SID zbliżony do osocza) może poprawić prawdopodobieństwa przeżycia. Na podstawie McCluskay S., et al.: Hyperchloremia after noncardiac surgery is independently associated with increased morbidity and mortality: a propensity-matched cohort study. *Anesth Analg* 2013; 117:412-21

Optilyte jest jedynym dostępnym na rynku płynem wieloelektrolitowym, którego skład jest fizjologiczny, najbardziej zbliżony do osocza

Publikacja w *Curr Opin Crit Care* 2015;21:309, która szuka odpowiedzi na pytanie „Czy istnieje optymalny/idealny krystaloid”, również zwraca uwagę na skład roztworów krystaloidowych porównując 0,9% roztw NaCl z roztworami zbilansowanymi, izotonicznymi o zawartości chloru <110 mEq/L i zbliżonym do osocza SID. Stosowanie roztworów o składzie zbliżonym do 0,9% roztw. NaCl związane było z hiperchloremiczną kwasicą i uszkodzeniem perfuzji nerek, z uszkodzeniem funkcji immunologicznej (uszkodzenie chemotaksji leukocytów, osłabienie funkcji makrofagów) i obniżeniem szpitalnej przeżywalności. Wg Autorów, stosowanie zbilansowanych roztworów, jako rezultat niższej zawartości jonu chloru i połączenia z anionami buforującymi, pozwala uniknąć hiperchloremicznej kwasicy i ograniczyć niepożądane efekty. Rutynowe stosowanie roztworów krystaloidów o ponad fizjologicznej

zawartości chloru i niskim SID jak. np. 0,9% roztw. NaCl może być związany z wystąpieniem objawów niepożądanych. W przeciwieństwie do tego, stosowanie roztworów z fizjologiczną zawartością chloru i zbilansowanym składzie elektrolitów (SID zbliżony do osocza) może poprawić prawdopodobieństwa przeżycia.

**Odpowiedź: zostanie udzielona w późniejszym terminie.**

2. Czy Zamawiający w pakiecie 2 pozycja 18 żelatyna 4% dopuści produkt o stężeniu 3%, z uwagi na to, że oba produkty posiadają taki sam efekt terapeutyczny i identyczne dawkowanie, a jednocześnie żelatyna 4% daje szersze możliwości zastosowania, m.in. w leczeniu względnego niedociśnienia wywołanego przez produkty lecznicze obniżające ciśnienie w mechanizmie porażenia naczyń, szczególnie podczas narkozy, co jest potwierdzone zapisem w Charakterystyce Produktu Leczniczego?

**Odpowiedź: zostanie udzielona w późniejszym terminie.**

3. Czy zamawiający w pakiecie 2 wyrazi zgodę na przesłanie zdjęć opakowań płynów infuzyjnych poz. 1-18 zamiast przesyłania próbek produktu? Czy w przypadku braku na powyższe Zamawiający wyrazi zgodę aby próbki były składane na wezwanie w terminie o którym mowa w pkt 9.3 SWZ.

**Odpowiedź:** Zamawiający w zakresie Pakietu nr 2 odstępuje od wymogu dostarczenia próbek. Na potwierdzenie wymagań określonych przez Zamawiającego będzie wymagał: dostarczenia opisów, kolorowych zdjęć, fotografii oferowanych produktów farmaceutycznych, których autentyczność musi zostać poświadczona przez wykonawcę na żądanie zamawiającego. W tym zakresie zostanie dokonana modyfikacja.

#### ZESTAW IV

##### Pytania dotyczą formularza asortymentowo-cenowego

##### Pakiet 2

Prosimy o doprecyzowania czy zakładka 2 Formularza asortymentowego o zapisie w nagłówku: SPZOZ w Wolsztynie, TP/5/2023, Pakiet nr 1, poz. 1-18

Dotyczy pakietu nr 2 z pozycjami 1-18 ?

**Odpowiedź:** Tak, dotyczy Pakietu nr 2 z pozycjami 1-18. W tym zakresie zostanie dokonana zmiana.

##### Pakiet 2 poz. 7,

Zwracamy się z pytaniem czy Zamawiający dopuści podanie ostatniej ceny oraz uwagę pod pakietem w przypadku, jeżeli produkt w pojemności 1000 ml nie jest już dostępny na rynku farmaceutycznym?

7 Glucosum inj. 10% ml 1000 ml 1000ml 100 szt

**Odpowiedź:** Tak, Zamawiający dopuszcza podanie ostatniej ceny produktu wraz z informacją o jego dostępności.

##### Pakiet 2 poz. 1-18,

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o odstąpienie od wymogu złożenia próbki produktu w ilości 1 szt. do każdej pozycji pakietu. Jednocześnie Zamawiający zastrzega sobie prawo w przypadkach wymagających wyjaśnienia do wezwania Oferenta o złożenie próbki produktu do danej pozycji zgodnie ze złożoną przez niego ofertą?

**Odpowiedź:** Zamawiający odstąpił od wymogu dostarczenia próbek w zakresie Pakietu nr 1 i 2 Na potwierdzenie wymagań określonych przez Zamawiającego będzie wymagał: dostarczenia opisów, kolorowych zdjęć, fotografii oferowanych produktów farmaceutycznych, których autentyczność musi zostać poświadczona przez wykonawcę na żądanie zamawiającego. W tym zakresie zostanie dokonana modyfikacja.

Powyższe wyjaśnienia są wiążące dla Wykonawców i muszą być uwzględnione w treści składanej oferty.

KIEROWNIK ARTKI SPITALNEJ  
Przemysław Bloch  
mgr farmacji  
tel. 71 73 10 10 10

Sporządziła: Bernadeta Kurp we współpracy z KP

Z wyrazami szacunku

DYREKTOR

Karol Mońko

